

Societatea capitalistă — societatea alienării umane

Sub genericul rubricii pe care o inaugurăm astăzi, ne propunem să oferim tinerilor cititori o amplă sursă de articole abordând câteva din cele mai caracteristice trăsături ale ideologiei burgheze contemporane. Intenția noastră este ca articolele pe care le vom publica să descrie mecanismele fundamentale ale societății capitaliste, operație care urmărește să pună în evidență faptul esențial că ordinea capitalistă nu reușește să creeze cadrul necesar afirmării au-

tentive a omului, așa cum pretind apologeții săi. Dealtfel, în ultimul timp, cu deosebire, tot mai mulți ideologi occidentali adoptă o atitudine realistă, critică în raport cu societatea în care trăiesc. Unele dintre cele mai semnificative luări de poziție ale acestora își vor găsi locul în structura articolelor. Față în față cu realitatea, supuse examenului practicii, mizeriile societății de consum, ale șamanului, societății tuturor posibilităților, ale succesului total, libe-

rei inițiative și altele se dovedesc plină la urmă a forma doar bagajul de iluzii pe care promotorii ordinii capitaliste încearcă să le inoculeze oamenilor, a unor oameni care, în majoritatea lor covârșitoare, se simt alienați, frustrați de ceea ce constituie adevăratele coordonate politice, economice, sociale, morale ale unei vieți umane în sensul plener și viabil al realității ei.

Sub titlul „Violenta în orase. Tinerii pe banca acuzaților”, „Le Monde” scria că „atunci când francezii sînt chestionați cu privire la insecuritate, ei asociază spontan tineretea și violența”. În context este citat Bulletinul de Informare al Ministerului francez de Interne conform căruia la Paris se comit peste 122 de crime și delicta la mie de locuitori. Exemplul ales este intructiv întrucât în sensul că multe așteptări de acest gen umplu din abundență spațiile publicităților occidentale, dar valoarea sa de generalitate, de inferență asupra unui mod de viață tipic din ce în ce mai mult capitalistului contemporan este relevantă.

Violența a devenit un „modus vivendi” ce și sporește într-o interdependență permanentă victimele și protagoniștii. Statisticile excelează în a furniza date ce atrag atenția indecise asupra creșterii accelerate a criminalității juvenile, care, sub diversele ei forme de manifestare, invadează în special rândurile acelor tineri proveniți din clasele și straturile sociale defavorizate, ostracizati la periferia unei societăți ce le refuză posibilitatea a integrării active în colectivitatea a noilor generații. Care sînt cauzele profunde ce determină de ațare starea de lucruri, care alimentează perpetuarea și amplificarea fenomenului?

Marx, pornind de la premisa determinării social-istorice a personalității umane, a gradului de conștiință și tipului de manifestare a „omului real”, demonstrează că acesta este „produsul ansamblului relațiilor sociale”, fiind determinat în particularitate de natura societății în care trăiește și se formează. Din această perspectivă, a înțelegi în profunzime caracteristicile escaladării violentei în rindul tineretului din societatea capitalistă, motivația atitudinii, dinamica idealurilor și aspirațiilor ce îl animă, înțelegînd sensul devenirii sale ca generație, înseamnă, în primul rînd, a înțelege în conținutul și articulațiile sale esențiale însăși realitatea social-economică și politică a lumii cu care se confruntă.

Pe fundalul urzării recesiunii economice ce caracterizează capitalismul contemporan și care își pune amprenta asupra întregii existențe și conștiințe

de toate generația tînără, care este în ansamblul categoriilor de populație cea mai afectată și defavorizată.

Statisticile arată că numărul șomerilor în țările capitaliste dezvoltate a depășit în 1978 cifra de 17 milioane, iar dintre cele 8 milioane de persoane fără lucru din țările Pieței comune, 2 milioane au sub 25 de ani. Raportat la tineret, aceasta înseamnă, mai concret, că fiecare al doilea șomer din Franța și 75 la sută din cei 1,7 milioane de chifortori ai unui loc de muncă din Italia nu au implinit încă vârsta de 25 de ani.

„O generație eşuată?” se întreabă revista „Stern” care, după ce menționează că 100.000 de tineri absolvenți ai școlii nu găsesc în R.F.G. un loc de calificare profesională, concluzionează că „rata mare a șomerilor în rindul tineretului are consecințe grave pe plan social”.

Din cauza lipsei de experiență și calificare profesională adecvată (cu implicații imediate în

VIOLENȚA — un flagel incurabil

afirmare și propriile sale năzuiri spre aspirații și împlinire multilaterală și participativă la întreaga viață a societății.

„Societatea de consum” acrată violența prin însăși alcătuirii ei și mecanismul funcționării ei ce reproduce inegalitatea, glosele de semnificație valorice umane, condamnă la înstrăinare și marginalizare un număr tot mai mare de tineri.

Așa cum recunoaște și Thérese Picola „în momentul fauririi idealului său, tînărul știe, pentru că totul i-l dovedește, că materialul vechilor principii este uzat, și el îl respinge. Dar cum îl are nevoie de ideal, idealul său este să nu aibă ideal”. „Nevoia de drog la tineri, constată autoarea, este cel mai adesea legată de acest rezor al valorii tradiționale de a fi... e pierd credința într-o lume mai bună și devin facil victime unei lumi mai rele”.

„Sex Pistol” care îndeamnă „Omoară-mă, nu vreau să trăiesc, omoară-mă”, sau constată „Pustiit, fără viitor, șomer și picicist de moarte”, înțelegem mai bine rolul agentului „cultural” în propulsierea a numeroșilor tineri răspunși de societate pe care o resimt ca ostilă în miștina criminalității.

Procesul de erodare a sistemului de valori capitalist este complex și contradictoriu, concretizîndu-se într-o multitudine de sensuri care, alături de tendințele progresiste de promovare a șermilor unei morale înalțate care să respingă individualismul și egoismul burghez, include încercarea forțelor celor mai reacționare a propăgia nihilismului absolut sau a revizii ideologiei și accepta retrograde condamnate de civilizație, profund antisociale în conținutul și formele lor de manifestare.

„Frankfurter Rundschau” re-

torul fostei formații engleze „Sex Pistol” care îndeamnă „Omoară-mă, nu vreau să trăiesc, omoară-mă”, sau constată „Pustiit, fără viitor, șomer și picicist de moarte”, înțelegem mai bine rolul agentului „cultural” în propulsierea a numeroșilor tineri răspunși de societate pe care o resimt ca ostilă în miștina criminalității.

Procesul de erodare a sistemului de valori capitalist este complex și contradictoriu, concretizîndu-se într-o multitudine de sensuri care, alături de tendințele progresiste de promovare a șermilor unei morale înalțate care să respingă individualismul și egoismul burghez, include încercarea forțelor celor mai reacționare a propăgia nihilismului absolut sau a revizii ideologiei și accepta retrograde condamnate de civilizație, profund antisociale în conținutul și formele lor de manifestare.

MĂGURA '80

Ideea de școală pentru sculptură a născut pentru Muzeul în aer liber de la Măgura. Timp de zece ani, ediție după ediție, talente confirmate, recunoscute național și internațional, au realizat, creatori de tradiție, din care s-a născut vestitul complex sculptural din poianele de la Ciolanu.

Locul dăruit cu toate harurile pietului mioritic, care respiră artă, l-a primit în această vară, cu încredere, pe cei mai tineri artiști, proaspăt absolvenți ai institutelor din București și Cluj-Napoca, burlieri și Ulmii artiștilor plastici. Un privilegiu incontestabil, căci, la Măgura, sculptura naște sculptură într-un „atelier” ideal pentru că ce caută în forța nedescălușată a pietrei sensul propriilor deveniri. Clima tineră este și el unul de excepție prin statutul necesar, dar instituit în practică ceea ce adă dreptul flecturii artist și de verificare vocația în dialog cu spațiul natural și spiritual extrem de bogate în sușe.

„Să faci o piatră să stea demn lângă un copac, să dobîndești fir-recul cu care țărani de pe aici își așază un bolovan în curte, sau pietrele de la finită” (Dănia Dorin). „Să înveți să domolești piatră, cioplind-o în tehnica milenară a meșterilor de la

Ciuta” (Liviu Cucu). „Să te deprinzi să captezi efectele schimbărilor de lumină care în aceste locuri au cel mai fermecător colorit” (Vasile Ioan). „Să știi că priporul pozește în tînă reculeasă lângă opera ta” (Lupea Dorin). „Să crezi în linistea singurătății tale și să simți totodată umbră colosală a celorlalți” (Nicolae Băndăruș).

Impresia puternică a întâlnirii cu Măgura a fost pentru cei mai mulți din cei peste zece tineri aflați aici pentru prima

oară, în această a 11-a ediție a tineret, egală cu ambia de a lăsa un semn durabil lucrurilor și oamenilor. Poate de aceea, lucrările realizate s-au dovit ample, de anvergură prin tematică și concepție, într-un partu cu timpul și posibilitățile, firac limitate ale șantierului de o lună. Grupate în cerce, într-unul din cel mai fericit loc, ele tind să alcătuiască un ansamblu, a cărui coerență e dată nu numai de amplasamentul unitar, dar și de viziunea monumentală a operelor. Tensiunea concentrată a unor lucrări ca „Vai” de Nicolae Băndăruș sau „Semin

pentru poiață” de Vasile Ioan alternează cu încercarea de a sublinia deschiderile spre spațiul discret, relativ cu ambiantul („Meșterul Manole”). Apasajul proiectării în cadru, fără piatură și spații amenajate interpușe, permite flecturii opere să trăiască independent aventura dialogului cu natura.

Practica cu multii cor avea prind aceste lucrări nostalgia lucrurilor de volum subtil modelate pe care Măgura le-a consacrat în edițiile anterioare. Vi-gorarea, duritatea de cremene a pietrei de Nifon în care au lucrat în acest an sculptorii, dimensuniunea blocurilor de piatră care le-au revenit, au impus amplorarea, monumentalitatea lucrărilor. Pentru că, o altă lege de fier a Măgurei este supunerea față de material, adaptarea din mers a ideii, care nu poate fi preconcepțiu în atelier. Dincolo de valoarea în sine a ansamblului creat însă, la care au participat și sculptori cu experiență ca: Gheorghe Coman (Buzău), Paul Zuperiu (Cluj) rămîne de neprecuțat pentru tineri senza de a crea în condițiile de excepție ale Măgurei, pentru care inițiativa U.A.P., unită merită atât stima.

12 PIONIERI ȘI ȘOIMI AI PATRIEI — LAUREAȚI AI CONCURSULUI INTERNAȚIONAL DE LA SHANKAR — INDIA

Pe adresa Consiliului Național al Organizației Pionierilor au sosit premiile obținute de către 12 pionieri și șoimi ai patriei care sînt distinși în cadrul altfel editat a Concursului internațional de desen și sculptură „Shankar — din India.”

Au obținut medaliile de argint Alina Grigore de la Casa Pionierilor și șoimilor patriei sectorului 1 București, Dan Ghimbișan de la Școala generală 24 Brașov, Victoria David, de la Casa Pionierilor și șoimilor patriei Buzău, județul Ilfov, Dr-

gomi Gheorghita de la Școala generală Tunari, județul Ilfov, Liga Podoreanu, Școala generală nr. 11 Buzău, Magdalena Petcu, Școala generală 197 București, Ernest Mate, Școala generală nr. 6 Timișoara, Maria Mirc și Elena Margescu, Școala generală Vulturești, județul Argeș.

Au mai primit premiile Ana Lilișanu, Școala generală Vulturești, județul Argeș, Monica Rusu și Judith Mari de la Școala generală nr. 6 Timișoara.

UN NOU CARGOU DE 7 500 TDW A FOST LANȘAT LA APĂ

La Șantierul naval din Brăila a fost lansat la apă un nou cargou de 7 500 tdw — „Horezu” — al 12-lea din seria cu această capacitate și a 57-a navă construită la șantierul brăilean în actualul cîrcin.

Ca noutate, la noul cargou, primul din producția marfă a anului viitor, oțiva — importantă piesă montată în spatele elicei de propulsie, — este confecționată din fibre de sticlă, fapt ce a condus la economisirea a 250 kg bronz special.

Față de celelalte nave similare, consumul de metal s-a redus cu 10 la sută ca urmare a extinderii modulării și agregării tuturor instalațiilor. Datorită faptului că noul cargou are un grad sporit de saturare, timpul de staționare la chei va fi scurtat cu circa 30 de zile.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

VĂ ASIGURĂ ȘI VIZIONAREA PASIONANTEI ÎNTREGERI FOTBALISTICE — CAMPIONATUL NAȚIONAL AL DIVIZIEI A

Televizorul cu circuite integrate oferă posibilitatea vizionării celor mai diverse emisiuni: filme, concerte, piese de teatru, spectacole de operă, transmisiuni sportive, cursuri de limbă străină, emisiuni în limbile naționalităților conlocuitorilor ș.a. Magazineta și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT vă prezintă TELEVIZORUL CU CIRCUITE INTEGRATE fabricate de Întreprinderea Electronică — București.

Iată câteva avantaje oferite în exploatarea de noul tipuri de televizor:

DURĂȚA DE FOLOSIRE ÎNDEUNGĂTĂ — datorită faptului că sînt complet tranzistorizate;

REDUCEREA CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ CU CIRCA 33%, prin îmbunătățiri constructive și funcționale;

FUNCȚIONAREA NORMALĂ, CHIAȘI LA VARIATIUNI MAI MARI ALE TENSIUNII PE REȚEA, datorită încorporării unui stabilizator de aparat;

SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR DE DEPARARE prin folosirea în construcția televizorului a modulelor funcționale, moduli care se pot schimba cu ușurință.

Garantia pentru bună funcționare a televizorului cu circuite integrate este de 12 luni. În toate magazinele specializate ale COMERTULUI DE STAT televizorul cu circuite integrate se pot cumpăra și cu plată în maximum 24 rate lunare, cu un accont de 10% din prețul de vânzare al aparatului.

Denumirea televizorului	Diagonala ecranului	Preț lei	Accont 10%	Rată (de rate)	Însușire (de rate)
OLT	44	2.950	420	160	
SNAGOV	47	2.820	420	160	
SIRIUS	50	3.050	420	160	
SIRIUS	50	3.100	440	170	
DIAMANT	61	3.600	540	220	
DIAMANT	61	3.720	550	220	

ACCEȘILE ȘI RECOMANDABILE MOTORELE MOBE50 SUPER ȘI MINIMOBRA

Motoreta IRA 50 SUPER este ușoară, are un consum de benzină mic, este funcțională, estetică și comodă. Prețul motoretei MOBRA 50 SUPER este de 7.800 lei, se vinde și lăta în 24 rate lunare, cu un accont de 15 la sută.

Motoreta IMOBRA este un vehicul economic prin excelență. CINIOMBRA puteți face asti drumurile zilnice și și excursii de sîmbătă și duminică. Datorită ambreiajului centrifugal, trecerea de la o viteză la alta se face automa.

Prețul motoretei MINIMOBRA este de 4.900 lei și se vinde și cu pn 24 rate lunare.

Rețineți: motorele MINIMOBRA pot fi utilizate și ca biciclete. Motorele MOBRA 50 SUPER și MINIMOBRA se găsesc de vîșin toate magazinele și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT.

Creșterea retribuiției taifare medii, pe total personal

Etapa I 18,7

Etapa II-a 14,4

Pe total cincinal 35,8

Cacule semnificative

Un tînădar încadrat pe rețeaua construcții nivel B, categoria 2, treapta II-a

Înainte de etapa a II-a de majorare	După etapa a II-a de majorare	Diferența în plus	
Retribuția fixă	1.703	2.009	306
Spor vechi 3%	51	60	9
Adaos de ord 12%	204	241	37

Față de retribuția lunară de 1.958 lei cîi se cuvenea tînărului zidar pînă data de 1 octombrie a.c. el va primi 2.310 lei lunar — adică un de 352 lei.

Un tînădcușu la lucrări montaje utilaje tehnologice încadrat pe rețeaua construcții mașini nivel A la categoria 3, treapta I

Înainte de etapa a II-a de majorare	După etapa a II-a de majorare	Diferența în plus	
Retribuția fixă	1.805	2.132	327
Spor vechi 3%	90	107	17
Adaos acc 6%	180	213	33
Total	2.075	2.452	377

Un mai constructor încadrat la Construcții A, clasa 22, gradația I

Înainte de etapa a II-a de majorare	După etapa a II-a de majorare	Diferența în plus	
Retribuția fixă	2.415	2.670	255
Spor vechi 3%	120	134	14
Adaos acc 6%	289	320	31

Maistru zidar, începînd cu 1 octombrie, anul curent, 2.124 lei, reprezentînd plus de 300 lei.

Încheierea vizitei președintelui

Republicii Zimbabwe, Canaan Sodindo Banana



(Urmare din pag. 1)

„Triașcă pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii!”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au sosit la aeroport împreună cu tovarășii Canaan Sodindo Banana și tovarășa Janet Banana.

Numeroși oameni ai muncii au aplecat pe cei doi șefi de stat, exprimând satisfacția opiniei publice din țara noastră față de rezultatele fructuoase ale primului dialog la nivel înalt dintre Republica Socialistă România și Republica Zimbabwe care deschide noi perspective dezvoltării și adâncirii bunelor relații dintre țările și popoarele noastre.

O gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul. Au fost intonate imnul de stat al Republicii Zimbabwe și Republicii Socialiste România. În timp ce erau trase 21 de salve de artilerie.

În continuarea ceremoniei, cel doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

Președintele Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana, și tovarășa Janet Banana și-au luat, apoi, rămas bun de la personalitățile române venite la aeroport. Erau prezenți tovarășii Ibe Verdet, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Aneta Spornic, Suzana Gădean, Ion Jorj, Ana Muresan, Marin Rădoi, Ion Ursu, precum și George Homoghean, Ioan Florea, Eugen Proca, Maxim Berghianu, Tudor Postelnicu, membri ai guvernului, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale.

A fost de față ambasadorul României în Republica Zimbabwe, Petre Blajovici. Pe aeroport se afla, de asemenea, ambasadorul Marii Britanii la București, Paul Cecil Henry Holmer.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe acad. Constantin Tsatsos, fost președinte al Republicii Elene, și pe soția sa, Ioanna Tsatsos

(Urmare din pag. 1)

Uniat cu satisfacție că raporturile de prietenie și colaborare dintre România și Grecia, care s-au extins și îmbogățit continuu în ultimii ani pe baza înțelegerilor și hotărârilor convenite cu prilejul dialogului la nivel înalt român-grec, de la Atena și București. A fost exprimată convingerea că aceste raporturi se vor adânci și în viitor, în folosul ambelor noastre popoare, al cauzei securității, păcii, destinderii și colaborării în Balcani, Europa și în întreaga lume. De comun acord, s-a

relevat contribuția importantă pe care o pot aduce la întărirea relațiilor româno-grec, contactele dintre oamenii de știință și artiști din cele două țări, schimbarea de vouchi spirituale dintre România și Grecia, dezvoltarea legăturilor culturale dintre popoarele noastre.

Abordându-se unele probleme ale vieții internaționale actuale s-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, de pace și colaborare, pentru soluționarea, pe cale pașnică, prin tratative, a diferen-

delor dintre state, a tuturor problemelor care confruntă omenirea, pentru instaurarea unui climat de securitate, înțelegere și largă cooperare în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

După întrevedere, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au reținut la dînele pe acad. Constantin Tsatsos și pe doamna Ioanna Tsatsos.

Întrevederea și dînele s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația Partidului Noua Democrație din Grecia

(Urmare din pag. 1)

dării dintre state, fapt ce impune intensificarea eforturilor tuturor guvernelor, ale forțelor democratice și progresiste în direcția reluării și continuării politicii de pace, destindere și securitate, de respect al independenței și suveranității naționale, de egalitate în drepturi și neamestec în treburile interne ale statelor. În acest context, a fost relevată necesitatea imperioasă a soluționării numai pe cale pașnică, prin tratative, a problemelor litigioase din diferite zone ale globului, excluzându-se folosirea forței sau ame-

nintarea cu forța în relațiile dintre state. În legătură cu situația din Europa, s-a relevat însemnătatea bunei desfășurări a reuniunii de la Madrid. A fost relevată necesitatea întreprinderii unor măsuri concrete pe linia dezarmării militare, dezarmării, reducerii cheltuielilor militare. De ambele părți s-a evidențiat însemnătatea deosebită pe care o are pentru cauze securității europene statornicirea unor raporturi de largă colaborare între statele din Balcani, transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii, bunelor vecinătăți, încrederii și cooperării, lipsită

de arme nucleare. În acest cadru, s-a subliniat necesitatea rezolvării problemelor cipriote pe calea negocierilor directe între cele două comunități, care să asigure conviețuirea pașnică, într-un stat unic, în forme asupră cărora vor cădea de acord, păstrînd independența, integritatea teritorială și suveranitatea Republicii Cipru.

A fost relevată importanța lichidării subdezvoltării și edificării unei noi ordini economice mondiale, care să ducă la crearea unei lumi mai drepte și mai bune.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și căldură prietenească.

TELEGRAME

ALHAJI SHEHU USMAN ALIYU SHAGARI

Președintele Republicii Federale Nigeria și Comandant Suprem al Forțelor Armate

Cea de-a XX-a aniversare a proclamării independenței naționale a Nigeriei îmi oferă prilejul deosebit de plăcut de a vă adresa dumneavoastră, guvernului și poporului Republicii Federale Nigeria, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și urări de noi succese în dezvoltarea țării pe calea progresului economic, social și cultural.

Sînt ferm convins că relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare multilaterală statornicite între țările noastre, ca și consolidarea lor pe scena internațională, se vor adînci și diversifica continuu, în interesul popoarelor române și nigeriene, al politicii de pace, destindere, respect al independenței naționale și cooperare între toate statele lumii.

Folosesc această ocazie pentru a vă transmite cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, unitate și prosperitate poporului nigerian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale, Domnului SPYROS KYPRIANOU

Președintele Republicii Cipru

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Cipru, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez călduroase felicitări și sincere urări de fericire personală, de progres și prosperitate poporului cipriot prieten.

Sînt convins că bunele relații de prietenie și colaborare dintre țările noastre se vor dezvolta în continuare spre folosul ambelor popoare, al înțelegerii și colaborării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelențelor Lor Domnului CARLO BERARDI Domnului ROSSANO ZAFFERANI

Căpitani regenți ai Republicii San Marino

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în înaltele funcții de căpitani regenți ai Republicii San Marino, vă adresez cele mai cordiale felicitări, urări de succese în activitate și de fericire personală. Transmisiv poporului sanmarinez, de care poporul român se simte legat de o sinceră prietenie, urări de bunăstare și progres.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU A PRIMIT PE DOAMNA ESTRELLA CARAZO

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a primit, marți dimineață, pe doamna Estrella Carazo, soția președintelui Republicii Costa Rica, care a efectuat o vizită în țara noastră.

La primire a luat parte tovarășa Ana Muresan, președinta Consiliului Național al Femeilor. Cu această prilej, doamna Estrella Carazo a transmis răstăruții Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, și tovarășii Elena Ceaușescu un calduros salut și urări de sănătate și fericire din partea președintelui Republicii Costa Rica și a soției sale, exprimată de doamna Estrella Carazo. Totodată, s-a exprimat satisfacția de a se întâlni cu tovarășa Elena Ceaușescu și a mulțumi călduros pentru invitația de a vizita România, pentru posibilitatea oferită de a cunoaște din realitățile remar-

cabile ale poporului român, activitățile și preocupările femeilor din țara noastră. Mulțumind, tovarășa Elena Ceaușescu a rugat să se transmită din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a sa personal, un cald salut și cele mai bune urări președintelui Rodrigo Carazo Odio.

În cadrul convorbirii, au fost evocate cu satisfacție bunele relații de prietenie și colaborare existente între Republica Socialistă România și Republica Costa Rica, pe plan economic, cultural, științific, al educației și învățămîntului, în alte sfere de activitate, precum și între organizațiile de femei din cele două țări și a fost exprimată dorința de a adînci aceste raporturi în folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii și progresului în lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

AGENDA

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineză, ambasadorul acestei țări la București, Chen Shuliang, a oferit marți o recepție.

Au luat parte Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor, Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Emilia Sonea, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Aurel Duma, ministrul secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Dumitru Turcu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, general-locotenent Gheorghe Gomoiu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, Petru Popescu, adjunct al ministrului comerțului exterior, și cooperării economice internaționale, Ion Popescu-Puțuri, președinte al Asociației de prietenie româno-chineze, general-colonel Mihai Bura, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democrat și Unității Socialiste, conducători ai unor instituții centrale, generali și ofițeri, reprezentanți ai vieții culturale-artistice și științifice, ziaristi.

Cu prilejul sărbătoririi celei de-a XXXI-a aniversări a proclamării R.P. Chineză, instituții și organizații de masă și obștești din țara noastră au adresat telegramme de felicitare instituțiilor și organizațiilor chineze similare.

La Muzeul colecțiilor de artă a avut loc marți vernisajul unei expoziții de artă decorativă aplicată din U.R.S.S., manifestare organizată sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste în cadrul acțiunilor dedicate celei de-a 63-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La București au început, marți după-amiază celei de-a IX-a sesiuni a Comisiei mixte româno-daneze de cooperare economică, industrială, tehnologică și științifică.

Delegația Partidului Noua Democrație din Grecia, condusă de Constantin Kallias, vicepreședinte al Comitetului Executiv al partidului, care efectuează o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al F.D.U.S., a fost primită și a avut convorbiri cu Tamara Dobrin, președintele executiv al Consiliului Național al F.D.U.S.

Efort constant, tineresc, ritmuri susținute pentru punerea grabnică la adăpost a recoltei!

ÎN JUDEȚUL DOLJ, ACȚIUNI EFICIENTE DE MUNCĂ PATRIOTICĂ LA CULESUL FRUCTELOR ȘI LEGUMELOR

24.850 tineri doljeni participă în campania agricolă de toamnă, din care 9.950 tineri în grădinele de legume, 8.150 în livezi, 3.800 în podgorii, peste 4.000 la culturile de cîmp. După primele două săptămîni de muncă patriotică tinerii au cules: 500 t legume, 1.000 t fructe, 2.800 t struguri, 900 t alte lucrări.

Toamnă bogată pe ogărele doljene, activate sustinut în toate sectoarele agricole. Alături de cooperatori și mecanizatori, mii de tineri, sub direcția coordonare a Comitetului Județean Dolj U.T.C., au luat cu asalt cîmpul, grădiniile, livezile și podgoriile, contribuind substanțial la stringerea în bune condiții și la timp a recoltei. Rădăcinile noastre prin cîteva unități, unde i-am întîlnit la lucru, discutăm purtate cu factorii de răz-vindere care coordonează, alături de comitetul județean al U.T.C., această acțiune surprinde cîteva aspecte semnificative în ceea ce privește modul de lucru, precum și unele deficiențe organizatorice.

În tarlatu „Severin” a cooperativă agricole din Ostroveni, întinim la lucru 200 elevi de la școlile generale din comună. Se lucrează în grădina, la recoltat tomate. „Elevii nu sînt de o foarte mare ajutor” ne spune Ion Bîrb, șeful de fermă. Este suficient să amintesc faptul că zilnic, fiecare elev recoltează în medie 130 kg tomate, pentru a înțelege eficiența muncii lor. Nicoleta Breazu, Floarea Popa, Elena Mîcu, Viorela Săvulete și alții asamblează cu atenție și verifică veridicitatea acestor afirmații. Această activitate susținută și la Asociația economică horticolă Călaruș, unde 540 de elevi participă la culesul strugurilor, recoltînd zilnic peste 100 tone, și la școlile din localitatea Ion Gheorghe Tudor, Mariana Hă-

cușcu, ne informează Cornel Ionescu, președintele Asociației studenților din Craiova — solicitările Direcției agricole. Astfel, aproape 2.000 de studenți lucrează în masa zilnic în fermele I.A.S. de raza județului, cit și din județele învecinate (Olt, Mehedinți). Dacă în cele mai multe cazuri studenții le-au fost asigurate condiții foarte bune de cazare și masă la locul de muncă, în cadrul fermelor respective, mai sînt unele situații în care acestora pleacă cu mașinile din Craiova, dimineața, pentru a reveni seara în oraș. Un caz sumar (este cazul studenților de la filologia) demonstrează că în acest fel de plecare și pînă la sosirea la locul de lucru, pe drumuri, se pierd circa 5 ore bune de lucru. Un timp, asadar, risipit zadarnic! În ceea ce privește organizarea acestora, se discută purtate cu președintele centrului universitar, cit și cu tovarășul Ion Dogaru, prorectorul Universității Craiove, a evidențiat unele necorespunțeri. Situația „la zi” privind repartizarea studenților în plentele de lucru s-a dovedit diferită la Asociația studenților față de cea de la Rectorat. Credem că acțiunile comune a celor două foruri reprezentative ale studenților li este necesară un impuls organizatoric eficient. În vederea realizării unei mai bune colaborări, un exemplar deosebit în acest sens li-l-au oferit studenții facultății de agronomie, pe care l-au văzut la lucru la stațiunea experimentală de la Banu Mărcine — Craiova.

GABRIEL NĂSTASE

RECOLTATUL SFECLEI DE ZAHĂR

Sub semnul maximei operativității!

Drumul sfeclei de la furnizor la beneficiar trebuie să fie cit mai operativ pentru a evita deprecierea cantității și calității și a producției de zahăr. Dacă succesul și livrării întotdeauna de comun acord de Direcția agricolă a județului Hunedoara și Fabrica de zahăr din Luduș nu sînt seamă în totalitate de aceste cerințe. Cooperativele agricole din județul Hunedoara, spre exemplu, trebuiau să livreze în luna septembrie bazei de recepție din Orăștie cite 500 tone sfecă fiecare. Dacă avem în vedere suprafața cultivată — 100 ha — cit și producția totală ce va fi obținută — circa 3.000 tone — constatăm că volumul prelucrării pentru această perioadă este nejustificat de mic, împiedicînd „în flux continuu” pregătirea terenului în vederea desfășurării accelerate a înămintării și a însămînțării. Dacă în luna octombrie în cele două unități sînt eliberate doar 30-40 ha, cînd se mai execută recoltatul, transportul și pregătirea terenului pe restul de 60-70 ha, pentru ca însămînțarea să înceapă în luna noiembrie, constatăm că volumul prelucrării pentru această perioadă este nejustificat de mic, împiedicînd „în flux continuu” pregătirea terenului în vederea desfășurării accelerate a înămintării și a însămînțării. Dacă în luna octombrie în cele două unități sînt eliberate doar 30-40 ha, cînd se mai execută recoltatul, transportul și pregătirea terenului pe restul de 60-70 ha, pentru ca însămînțarea să înceapă în luna noiembrie, constatăm că volumul prelucrării pentru această perioadă este nejustificat de mic, împiedicînd „în flux continuu” pregătirea terenului în vederea desfășurării accelerate a înămintării și a însămînțării.

La Pricaz se observă un alt fenomen. Aici s-a trecut masiv la recoltat, dar o bună parte din producție se află tot pe cîmp. După evaluarea tînarului președinte al unității — Ion Barb — cantitatea netransportată se ridică la 125-150 tone. Cauza? Lipsa mijloacelor de transport.

ALEX. BALGRĂDEAN

SPORT

Manșa a doua a primului tur din cadrul cupelor europene la fotbal

Astăzi echipele noastre de fotbal participante la cupule europene susțin meciurile retur. Trei dintre cele 4 echipe vor evolua pe stadioane proprii. În „Cupa campionilor europeni”, Universitatea Craiova va primi replica cunoscutului formativ italian Internazionale Milano (în tur, fotbalistii italieni au obținut victoria cu 2-0). La Timișoara, pe stadionul „1 Mai”, în „Cupa cupelor” Politehnica Timișoara va întîlni formația scoțiană Celtic Glasgow (oaspeții au câștigat cu 2-1 prima partidă). În „Cupa U.E.F.A.” pe stadionul din Ghencea echipa Steaua va juca în compania formației belgiene Standard din Liège. După cum știe, această partidă s-a încheiat în tur cu rezultat de egalitate: 1-1. Toate aceste trei întîlniri încep la ora 14,00 și vor fi transmise de stațiile noastre de radio pe programul I.

În orașul olandez Utrecht, în cadrul „Cupii U.E.F.A.”, formația piteșteană F. C. Argeș va întîlni echipa F. C. Utrecht. Este cunoscut amatorul de fotbal că primul joc disputat la Pitești s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 0-0. Stațiile noastre de radio vor transmite acest joc în întregime pe programul I cu începere din jurul orei 21.

TURNUL REPREZENTATIVI DE RUGBI A ROMÂNIEI ÎN IRLANDA ȘI ANGLIA

De azi, reprezentativa de rugby a României se află în fața unui lung și dificil examen — turneul din Irlanda și Anglia, în care este inclus și partida de la Dublin, cu reprezentativa irlandeză. Inscrisiunea ca o nouă etapă în seria tradiționalului turnee pe care rugbistii noștri le întreprind în Marea Britanie, și de această dată echipa noastră națională va avea de înfruntat formații de cîrmă valoare internațională. Formația țării noastre, pregătită sub îndrumarea antrenorilor, prof. Valeriu Irimescu și Theodor Rădulescu, este alcătuită din cei mai în formă jucători de la echipele Steaua, Dinamo, Farul, Știința Petroșani și R.C. Grivița Roșie. Lotul celor 25 de jucători care vor face deplasarea este următorul: Codoi, Tudose, Fulcu, Aidea, Zafiescu, Constantin, Lungu, Vărzaru, Alexandru, Paraschiv, Suciu, Dărăban, Bery, Caragea, Dumitru, Ionescu, Murariu, Rădulescu, Stoica, Munteanu, Ottelecan, Turlea, Corneliu, Bucanu, Dinu. Urîndu-le succes tricolorilor noștri în acest important turneu, amintim că prima partidă, cea de debut a reprezentativei României, va avea loc sîmbătă, în compania selecționatei provinciei Munster, de la Limerick. (Gabriel Florea).

TEATRE

Opera Română: SEARĂ VIENEZĂ — ora 19; Teatrul de operă: VĂDUVA VESELA — ora 19.30; Teatrul Național (Sala Mică): HAGI TUDOSE — ora 19.30; (Sala Mare): DOLUL ȘI ION ANA-PODA — ora 19; Teatrul „Lucia Belduceanu” (Schiu): BEATLES — ora 19.30; Teatrul Mic: NEBUZNA DIN CHELLOT — ora 19.30; Teatrul Forate Mic: STOP PE AUTOSTRADA — ora 20; Teatrul Giulești (Sala Majestic): ECHIPA DE ZGOMOTE — ora 19.30; Teatrul „Ion Creangă”: SFIRLA NAZDRAVANUL — ora 10; 19.55 Publicitate, 19.55 Freptele filmării, 20.00 Studio T, 20.20.00 Teledicționar, 21.40 Muzică ușoară, 22.10 Teledjurnal.

NICOLAE CEAUȘESCU — o viață dedicată păcii

Un nou volum apărut în India, dedicat personalității proeminente a președintelui României

DELHI 30 (Agerpres). — În India a apărut un nou volum în limba engleză dedicat personalității proeminente a țării noastre...

Cuvintul introductiv, semnat de Syed Abul Mansur Habibullah, episcopul Adului, legislative a statului indian, Bengalul de Vest...



NICOLAE CEAUȘESCU A LIFETIME DEDICATED TO PEACE

Militant neobosit pentru pace și devotat cauzei menținerii integrității naționale, președintele Nicolae Ceaușescu a ținut todeauna sus stindardul respectării stricte a principiilor și normelor...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Întâlnirea reprezentantului Partidului Comunist Român cu liderul Partidului Laburist din Marea Britanie

LONDRA 30 (Agerpres). — Tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care participă la lucrările Conferinței anuale a Partidului Laburist din Marea Britanie...

Mulțumind, James Callaghan a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său cordial și urări de sănătate și succes...

MADRID 30 (Agerpres). — Tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania...

Încheiere, într-un capitol separat, sînt inserate aprecieri la adresa României socialiste și a personalității președintelui Nicolae Ceaușescu...

Deschiderea lucrărilor reuniunii ministrilor de externe ai țărilor membre ale „Grupului celor 77”

NATIUNILE UNITE 30 — Trinitisul Agerpres, Ilie Serbănescu, transmit la sediul din New York al Națiunilor Unite...

Încheiere, ministrul de externe al României a exprimat convingerea că reuniunea multilaterală...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Autoul volumului, prof. S. K. Kar, profesor de fizică la Universitatea din Calcutta...

Marea sărbătoare a poporului chinez prieten

TELEGRAMĂ

Tovarășului HUA GUOFENG

Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

Tovarășului YE JIANYING

Președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a Republicii Populare Chineze

Tovarășului ZHAO ZIYANG

Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

În anii care au trecut de la proclamarea Republicii Populare Chineze, comunistii, oamenii muncii au înfăptuit profunde transformări revoluționare...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

NIGERIA Este necesar să se pună fără întârziere capăt cursei înarmărilor

NATIUNILE UNITE 30 (Agerpres). — În plinara Adunării Generale a O.N.U., continuă dezbaterile generale...

Este necesar, a spus vorbitorul, să se pună fără întârziere capăt cursei înarmărilor...

Adunarea festivă din Capitală

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...

Adunarea festivă din Capitală

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze...

De ziua marilor sărbători naționale, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii chinezi...